NSY102 

Conception de logiciels Intranet : Patrons et Canevas.

Session de Juin 2011-durée : 2 heures

Une idée

Question1 (6 points) : Patron Splitter
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import java.io.Serializable;

import java.util.Map;

import java.util.Set;

import java.util.TreeMap;

import java.util.TreeSet;

import java.util.Collections;

public class Splitter<M extends Serializable> implements SplitterI<M>{

  private M[] messages;

  private Map<Integer,Boolean> readMessages;

  public Splitter(){

    this.messages = null;

    this.readMessages = new TreeMap<Integer,Boolean>();

  }

  public synchronized void send(M... messages) throws Exception{

    if(!allReadMessages()) throw new Exception("tous les messages n'ont pas été lus ...");

    this.messages = messages;

    readMessages.clear();

    for(int i=0;i<messages.length;i++)

      readMessages.put(i,false);

  }

  private boolean allReadMessages(){

    for(Integer i : readMessages.keySet()){

      if(!readMessages.get(i)) return false;

    }

    return true;

  }

  public synchronized M get(int index) throws Exception{

    try{

      M m = messages[index];

      readMessages.put(index,true);

      return m;

    }catch(ArrayIndexOutOfBoundsException e){

      throw new Exception("cet index est erroné ...");

    }catch(NullPointerException e){

      throw new Exception("pas de messages à consulter ...");

    }

  }

  public synchronized void clear() throws Exception{

    boolean allRead = allReadMessages();

    this.messages = null;

    this.readMessages.clear();

    if(!allRead) throw new Exception("tous les messages n'ont pas été lus ...");

  }

  public synchronized Set<Integer> unreadMessages() throws Exception{

    if(this.messages==null) throw new Exception("aucun envoi n'a eu lieu ...");

    Set<Integer> set = new TreeSet<Integer>();

    for(Integer i : readMessages.keySet()){

      if(!readMessages.get(i)) set.add(i);

    }

    return set;

  }
}
Question2 (8 points) : Patron Splitter en intranet / RMI
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Question2-2) Proposez une implémentation complète de la classe SplitterRMI. 
import question1.SplitterI;

import java.util.Set;

import java.io.Serializable;

import java.rmi.Remote;

import java.rmi.RemoteException;

import java.rmi.server.UnicastRemoteObject;

public class SplitterRMI<M extends Serializable> implements SplitterRMII<M>{

  private SplitterI<M> splitter;

  public SplitterRMI(SplitterI<M> splitter)throws RemoteException{

    this.splitter = splitter;

    UnicastRemoteObject.exportObject(this,0);

  }

  public void send(M... messages) throws RemoteException, Exception{

    splitter.send(messages);

  }

  public M get(int index) throws RemoteException, Exception{

    return splitter.get(index);

  }

  public void clear() throws RemoteException, Exception{

    splitter.clear();

  }

  public Set<Integer> unreadMessages() throws RemoteException, Exception{

    return splitter.unreadMessages();

  }

}
Question2-3) Ecrivez une implémentation de la classe SplitterSend, qui se contente d’envoyer une table composée de 5 éléments vers l’objet distant nommé "splitter" et d’attendre que ces éléments aient été lus avant de se terminer. Cette application  est installée sur la machine splittersend.cnam.fr. 
public class SplitterSend{

  public static void main(String[] args) throws Exception {

    System.setSecurityManager(new RMISecurityManager());

    SplitterRMII<String> splitter = (SplitterRMII)Naming.lookup("rmi://splittermain.cnam.fr:1099/splitter");

      try{

        splitter.clear();

      }catch(Exception e){}

      splitter.send("zero","un","deux","trois","quatre");

      while(splitter.unreadMessages().size()>0){

        System.out.println(splitter.unreadMessages().size() + " message(s) non lu(s)," + " leur(s) indice(s) : " + splitter.unreadMessages());

        Thread.sleep(500);

      }

  }

}
Question2-4) Ecrivez une implémentation de la classe SplitterReceive qui affiche sur la console tous les messages émis quels qu’il soient, cette application java ne se termine jamais. SplitterReceive est installée sur la machine splittereceive.cnam.fr.
public class SplitterReceive{

  public static void main(String[] args) throws Exception {

    System.setSecurityManager(new RMISecurityManager());

    System.out.print("SplitterReceiver ");

    while(true){

      SplitterRMII<String> splitter = (SplitterRMII)Naming.lookup("rmi://splittermain.cnam.fr:1099/splitter");

      boolean tableVide = true;

      while(tableVide){

        try{

          tableVide = splitter.unreadMessages().size()==0;

          if(tableVide){

            Thread.sleep(1000);  

          }

        }catch(Exception e){

        }finally{

          System.out.print(".");

        }

      }

      int numberOfMessages = splitter.unreadMessages().size();

      Random random = new Random();

      //for(int index = 0; index<numberOfMessages;index++){

      while(splitter.unreadMessages().size()>0){

        try{

          int index = random.nextInt(numberOfMessages+2);

          // +2 pour avoir des exceptions aléatoires ...

          System.out.print("lecture en " + index);

          System.out.print(" de " + splitter.get(index));

          Thread.sleep(2000);

        }catch(Exception e){

          System.out.print(" exception : " + e.getMessage());

        }finally{

          System.out.println();

        }

      }

    }

  }

}
Question3 (6 points) : Le Patron Splitter / JMX 
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Question3-1) Proposez une implémentation complète de la classe Splitter. 

import java.io.Serializable;

import javax.management.Notification;

import javax.management.NotificationBroadcasterSupport;

import java.util.Set;

public class Splitter<M extends Serializable> extends NotificationBroadcasterSupport implements SplitterMBean<M>{

  private static long sequenceNumber = 0;

  private question1.SplitterI<M> splitter;

  public Splitter(question1.SplitterI<M> splitter) throws Exception{

    this.splitter = splitter;

  }

  public void send(M... messages) throws Exception{

    try{

      splitter.send(messages);

    }catch(Exception e){

      sendNotification(new Notification( e.toString(), this,sequenceNumber++));

      throw e;

    }

  }

  public M get(int index) throws Exception{

    try{

      return splitter.get(index);

    }catch(Exception e){

      sendNotification(new Notification( e.toString(), this,sequenceNumber++));

      throw e;

    }

  }

  public  void clear() throws  Exception{

    try{

      splitter.clear();

    }catch(Exception e){

      sendNotification(new Notification( e.toString(), this,sequenceNumber++));

      throw e;

    }

  }

  public Set<Integer> unreadMessages() throws Exception{

    try{

      return splitter.unreadMessages();

    }catch(Exception e){

      sendNotification(new Notification( e.toString(), this,sequenceNumber++));

      throw e;

    }

  }

}
Question3-2) Une application distante utilise le connecteur RMI, déjà installé par l’agent. Cette application, un client RMI, souscrit aux notifications comme l’outil jconsole et se contente d’afficher le type et le nombre transmis par RecipientList lors de la notification. 
Proposez une implémentation complète de la classe ClientRMI. 
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